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Ata nº 13/13–CMC – 13ª Sessão Ordinária  –
13/05/13

Ata da 13ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia treze de maio de dois mil e treze, sob a
presidência do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,  presidente  desta
Casa e secretariada  pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva  desta  sessão o vereador  Mário
Moreira, vice-presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Comunicado N. CM031785/2013 – Ministério da Educação
- Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  da Educação – Informa  a
liberação de recursos financeiros destinados a execução de
programas do Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  da Educação;
Ofício N. 312/GAB/2013 – Resposta ao Ofício N. 40/CMC/13, informa
que as indicações foram encaminhadas  a Secretaria Municipal
responsável – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal;  Edital N. 16/13 – Comunica realização de
Audiência Pública para apresentação dos Relatórios de Gestão Fiscal
do Desempenho da Prefeitura de Cacoal e dos Relatórios
Circunstanciados das Atividades Desenvolvidas  em cada período
referente ao relatório do 1º Quadrimestre  de 2013 – Câmara
Municipal de Cacoal – Pedro Antonio Ferrazin,  Presidente  CMC,
Valter Pires, 1º Secretário CMC, e Adailton  Antunes  Ferreira,  2º
Secretário CMC;  Ofício N. 321/GP/PGM/13  – Encaminha Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
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de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; R$ 115.000,00 –
SEMED; Ofício N. 322/GP/PGM/13  – Encaminha Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; R$ 246.023,00 –
FMAS. As Prestações de Contas dos Fundos Municipais de Combate à
Pobreza; da Assistência Social; da Infância e Adolescência; de
Desenvolvimento Rural  e Reforma  Agrária; de Segurança Pública;
dos Direitos da Mulher; referentes ao mês de janeiro de 2013; bem
como as Prestações de Contas dos Fundos Municipais de Combate à
Pobreza; da Infância e Adolescência; de Desenvolvimento  Rural  e
Reforma Agrária; referentes ao mês de fevereiro de 2013; e
Prestações de Contas dos Fundos Municipais de Combate à Pobreza;
da Infância e Adolescência; de Desenvolvimento  Rural  e Reforma
Agrária; dos Direitos  da Mulher;  referentes  ao mês de março de
2013; e ainda a Prestação de Contas da Câmara Municipal de Cacoal
referente ao mês de março de 2013; e Prestação de Contas  da
Fundação Cultural de  Cacoal  – FUNCCAL referente ao mês de abril
de 2013 (Encaminhada pelo Ofício N. 071/FUNCCAL/13 de 03.05.13
– Gecelânia Dias  de Souza  Schmidt,  Presidente  da FUNCCAL),  são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 166/CMC/2013,
167/CMC/2013 do Vereador Claudemar Littig; 168/CMC/2013,
169/CMC/2013, 170/CMC/2013 do Vereador Cesar Domingos
Condack; 171/CMC/2013, 172/CMC/2013 do Vereador Bruno
Trevizani; 173/CMC/2013, 174/CMC/2013 e 175/CMC/2013 do
Vereador Adaílton Antunes  Ferreira,  são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador Rafael Evangelista
da Silva Chaves em Questão de ordem requer verbalmente que haja
apenas um Expediente  com a duração de 10 (dez)  minutos,  com
direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade dos presentes.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Mário Moreira, PRP, pede que ofício seja encaminhado para
a Igreja Assembleia de Deus, de Cacoal, agradecendo e
parabenizando pela realização de culto,  em nome  desta  Casa de
Leis. Pede  que  ofício seja enviado  para  a Assembleia  Legislativa e
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para o gabinete  do deputado  Valdivino  ‘Tucura’ agradecendo  pela
recepção havida  naquela  Casa,  inclusive  até parando  uma  sessão
para atender a bancada de vereadores de Cacoal, estando
presentes, ele, vereador Mário Moreira, vereadores Bruno Trevizani,
Claudemar Littig,  o presidente  desta  Casa,  Pedro  Ferrazin,  e ainda
mais dois empresários de Cacoal. Comenta  que esteve em São
Borja, no Rio Grande  do Sul, visitando a prefeitura  e Câmara
Municipal daquele município e ainda a usina de lixo daquela cidade,
acompanhado pelo prefeito daquela cidade, Sr. Antonio Carlos
Farello, e pode conhecer a triste história e condições daquele local,
uma ideia que era para trazer para Cacoal, e salienta que todas as
empresas quando mostram catálogos as coisas são bonitas, a
solução do crime ambiental, mas salienta que crime ambiental foi o
que viu lá, com  lagoas,  piscinas de chorume,  espalhadas por  todo
lado. Diz que  o prefeito  que  assumiu  agora  em dois mil e treze,
encontrou vinte e oito mil ‘bags’ de lixo, com cinco toneladas cada
uma e tendo que dar fim, o passivo do aterro está em cinco milhões
reais, valor hoje que o prefeito tem que se virar, para ver se
consegue se livrar  de processo  ambiental,  ‘filho’ criado  por outro,
não por ele, assim o prefeito Farelo está com esta responsabilidade,
e hoje paga  cento  e oitenta  mil reais por mês para  levar o lixo,
distante duzentos  e vinte  quilômetros, a Ijuí, assim  enfrentando a
mesma dificuldade de Cacoal. E essa seria uma proposta em relação
ao lixo para  Cacoal,  então apresenta  relatório de sua viajem,  tem
documentos do próprio prefeito,  que  entrou  no Ministério Público,
fotografias, documentos,  para que, ele, vereador  Mário Moreira,
possa apresentar relatório com respaldo, e acredita que ‘esse filho já
morreu, ninguém vai trazê-lo para Cacoal’, ninguém vai ter a
coragem louca para fazer isso. Fala que foi ainda em Santo Ângelo,
onde tem Feira  do Milho,  onde  tem o incentivo  do grão, naquela
região, e depois retornou a Cacoal. Nesta semana esteve em Porto
Velho, de carona  com o deputado  ‘Tucura’, na camioneta  Hyllux,
placa NEH-3300,  e lá acompanhou  reunião com a coordenadora
nacional do SAMU, Srª Monique Teixeira, e conseguiu firmar com a
mesma no mês que vem uma visita a Cacoal, para discutir com toda
a região, Zona da Mata, a criação da SAMU, e já começa o sonho ter
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uma central  reguladora  do SAMU,  em Cacoal,  e a região receber
alguns postos  de atendimento.  No dia  seguinte esteve  no Tribunal
de Contas protocolando  alguns  documentos  referentes  a Câmara
Municipal, e depois no gabinete do deputado  ‘Tucura’, que o
acompanhou em reunião sobre  o assunto de  café, que  o vereador
Bruno posteriormente irá explicar. E depois, no dia seguinte, visitou
o prédio da VIVO, administradora  de telecomunicações, buscando
melhorias para esta região, acompanhado do presidente desta Casa,
vereador Pedro Ferrazin, onde disseram da necessidade de
instalação de uma torre de telefonia celular no distrito do riozinho e
o diretor comercial da VIVO se comprometeu a fazer um estudo para
verificar a possibilidade de instalação desta antena naquela
comunidade. Fala que na semana vem estarão protocolando
documento oficial na empresa,  fazendo  esta solicitação. Fala que
hoje acompanhou comitiva que passou por Cacoal, do Ministério dos
Transportes, onde estavam os senadores Ivo Cassol, Valdir Raupp e
Acir Gurgacz, os deputados federais Nilton Capixaba, Marinha Raupp,
Carlos Magno,  Marcos Rogério, os deputados  Valdivino ‘Tucura’,
prefeito Franco,  e demais  autoridades, e assim demonstrando uma
preocupação maior  com a região, a comitiva parou no rio Pirarara,
onde foi levantada a questão, a preocupação de ampliar a rodovia,
levantando-a e colocando galerias mais altas no local, pois na época
os bueiros  não dão vazão e causam enchentes.  Fala  que  primeira
vez viu um ônibus com tantas autoridades, viajando e conhecendo
as dificuldades da região, e pede que ofícios sejam encaminhados a
todas as autoridades  citadas.  Indica  ao prefeito  solicitando  que  o
mesmo entre  com revogação de doação de terreno  ao fórum, da
promotoria, e da antiga SEMAST,  na avenida Guaporé, para que o
município tenha de volta estes três locais, já que preciso. Diz ainda
que há proposta de demolir o fórum, quando for transferido para o
prédio da frente,  para fazer  estacionamento, e salienta que hoje o
município precisa mais de estacionamento  que a Justiça de
Rondônia. Fala que amanhã estará indo a Brasília, participar  de
reunião na quarta-feira,  às quatorze  horas, juntamente  com os
vereadores Mão e Paty Paulista, para  tratar  de assunto do voo da
TRIP, que  a cada  dia  diminui  mais  em Cacoal,  e salienta  que  sua
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proposta é que funcione decentemente ou tire de uma vez, para que
outra empresa  possa  operar  em Cacoal,  que  outra  empresa  tenha
compromisso com Cacoal. Fala que usar Cacoal só para ter desculpa
para ter desconto  de ICMS  é contra,  pois no acordo  feito com o
governo do estado,  de passar  de vinte  e cinco  por cento  o ICMS
para três por cento, e a companhia de aviação teria que pousar em
quatro cidades, mas pousar em Cacoal uma vez por semana, já está
baixando em Cacoal e tem desconto, passando de vinte e cinco por
cento para três por cento de ICMS, então que tire o voo de Cacoal,
fique com  três cidades  e volte a pagar  vinte e cinco  por  cento  de
ICMS. Informa  ainda  que  nesta  viagem  estará indo  com recursos
próprios, parcelou  a sua viagem em cinco vezes no cartão de
crédito. O vereador  Donizeti  Souza  da Silva,  PTB,  pede  que  ofício
seja enviado ao secretário de Meio Ambiente,  Sr. Jorge Murer,
solicitando que  verifique  a limpeza  das marginais  da BR-364,  pois
está uma vergonha,  e salienta  que esteve ontem em Ji-Paraná,
conversou com vereador daquele município e o mesmo teceu muitas
críticas quanto  a limpeza,  dizendo  que  a chegada  de Cacoal  está
horrível, a marginal,  e até parece  que  não tem prefeito,  não tem
vereadores, e respondeu  ao mesmo: “Vereadores tem sim, nós
cobramos”, mas não se vê agilidade  por parte  do secretário, não
sabe se o secretário está com falta de funcionários, se não tem mais
as máquinas roçadeiras, o que acontece,  só sabe que o mato está
grande demais, está horrível, acontecendo acidentes, e os
vereadores não podem  ficar ouvindo  isto de outros  municípios, e
acha que o prefeito tem que se sensibilizar e olhar, pois tem vários
prefeitos que passam na BR-264 e veem esta sujeira, o prefeito de
Cacoal tem que se envergonhar, pois outros prefeitos veem a sujeira
e falam,  e isto leva a uma  má impressão do prefeito  daqui,  e o
mesmo deveria se preocupar  pelo menos com o nome dele, e
salienta que é incrível, o povo cobra, pede para que os vereadores
solicitem que  seja roçado, e não é. Em aparte  o vereador  Cesar
Condack diz que é morador do bairro Vista Alegre e pode presenciar
que mais de dezoito palmeiras foram queimadas no ano passado, da
seguinte forma, deixaram o mato crescer o ano todo, e na época se
seca só aceraram os pés das palmeiras e tocaram fogo, e agora está
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tomando a mesma proporção, o mato está ficando  alto, e tem
certeza que vão colocar fogo de novo. Continuando,  o vereador
Donizeti Souza  da Silva diz que a situação é difícil, as palmeiras
foram plantadas  com recursos  públicos e não se pode  deixar  ao
abandono pela secretaria. Pede que ofício seja enviado a secretaria
de Meio Ambiente indagando o que acontece em relação aos bairros
Habitar Brasil, Mutirão, Motocross, Vista Alegre e Bandeirantes, onde
há mais de quinze dias não passa o caminhão coletor  de lixo, está
uma vergonha,  o mau  cheiro  toma conta  destes  locais e o povo
cobra os vereadores, e os vereadores também cobram o Executivo,
mas não veem resultados, soluções por parte desta secretaria. Fala
que tirou fotos de lixeiras onde estão descendo varejeiras pelo muro
da casa do cidadão, e isso é vergonhoso, não se pode aceitar esta
situação acontecer  em Cacoal, e espera que o secretário envie
resposta a este  problema, se tem caminhões ou não, se não tiver,
que se compre  caminhões novo  para  trabalhar.  Que  ofícios sejam
enviados a deputada  Glaucione,  e deputados  ‘Tucura’ e Maurão,
cobrando dos mesmos que intercedam junto ao governo do estado e
junto ao diretor do DER, Sr. Lucio Mosquini, solicitando que liberem
o recurso do FHITA, na ordem de novecentos e dezesseis mil reais,
pois está em plena safra cafeeira, e as estradas estão todas
danificadas e com certeza este convênio com o FHITA vem resolver
o problema  de recuperação, sendo  que  contemplará as linhas  09,
11, 12, 13, 14, 15-A, 15-B, 21, Matogrosso  e todo  setor,  e pede
ainda que os deputados somem forças para que o Dr. Lucio libere o
recurso o mais rápido possível, e não aconteça como aconteceu no
ano passado,  não deixando  o produtor  no prejuízo, pois  o mesmo
pede pouco,  pede condições de trafegar, de escoar  sua safra. Fala
que esteve no Habitar Brasil, juntamente com os vereadores Cesar e
Rafael, onde tem uma fossa, poluindo e degradando  o meio
ambiente, e salienta que  ficou  cerca  de  duas horas  no local,  onde
estava sendo  feita reportagem,  e teve que  ir para  sua casa,  pois
estava queimando  de febre,  e ainda  ir a um hospital  tomar  uma
injeção antialérgica. E imagina como está o povo que está ali há três
anos, com aquela  fossa a céu aberto.  Que ofício seja enviado  ao
chefe do SEDAM local, para que seja cobrado  do prefeito, do
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responsável, pois está degradando  o meio ambiente,  inclusive
esteve do loteamento novo e o rio está poluído, e que o diretor da
SEDAM local,  faça trabalho de vistoria e informe a esta Casa como
está a degradação do ambiente naquele setor. O vereador
Claudemar Littig, PDT, em nome da associação ASPRULIN agradece
a deputada Marinha Raupp,  os recursos  liberados,  itens  recebidos,
para complementar a fábrica de linguiça. Fala de sua indicação que
pede que seja reservada uma área para treino de arremesso de peso
e lançamento de dardos,  sendo  que uma  base de seu projeto  é
fomentar o esporte,  não só os mais comuns,  mas sim o esporte
como um todo,  pois  os benefícios são inumeráveis. Comenta ainda
sobre sua indicação que pede uma rotatória na Avenida das
Comunicações confluência com as ruas Padre Ezequiel Ramin e José
Cassiano Barbosa,  no bairro  Teixeirão, no sentido  de melhorar  o
fluxo de carros  e pedestres.  Diz que  está sendo  questionado  em
relação ao cadastro da prefeitura para contemplação de
quatrocentos e dezessete  casas,  que estão sendo  construídas no
bairro Alfhaville,  e informa  às pessoas que está sendo feito um
cadastro único que servirá de base para seleção das pessoas a
serem beneficiadas, não está sendo um feito um cadastro específico
para estas casas que estão sendo construídas, sendo que os
requisitos para o cadastro único é que a pessoa deve ter renda de
no máximo um mil e seiscentos reais, residência comprovada de no
mínimo três anos  em Cacoal,  e a lista de documentos  necessários
está disponível na Secretaria  Municipal  de Assistência Social.  Diz
sobre sua viagem a Porto Velho onde participou de várias reuniões
buscando apoio  para o município de  Cacoal,  participou de reunião,
juntamente com os vereadores Bruno e Pedro,  e como membro da
Câmara Setorial do Café, na Secretaria de Finanças do Estado, onde
foi discutido o regimento especial  de tributações para empresas de
café e madeira, onde estiveram presentes deputados estaduais, um
representante do governo e membros da SEFIN, e ainda foi tratado
do decreto do governador que suspendeu o benefício, sendo que o
representante do governador informou que o benefício foi suspenso
para o recadastramento  das empresas  que tem direito a serem
beneficiadas, pois as empresas  que não atendem  aos requisitos
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estavam sendo contempladas também. Esteve também em reunião
com os deputados estaduais, quando pararam sessão da Assembleia
e vinte deputados  conversaram  com os vereadores,  quando  foi
discutida a busca de recursos  para compra de mudas de café para
alavancar a produção do estado de Rondônia. E depois de
explanações, saiu com a esperança de que  sejam recebidos  dois
milhões de reais, verba direta da Assembleia Legislativa, sendo que
é uma preocupação dos vereadores Mão e bruno, é a fomentação da
agricultura, principalmente do café, destacando que a produção de
café de Rondônia caiu de três milhões de sacas de cafá para
oitocentas mil sacas de café. Fala que é preciso cobrar do prefeito e
do secretário de Agricultura  do município uma  política mais forte
para que o produtor volte a plantar mais café, principalmente o café
clonal, para  produzir  mais, pois assim quem  primeiro  ganha  é o
produtor, depois o município, com impostos, sendo que ano
passados foram deixados de arrecadar mais de dez milhões de reais
que poderiam  ser investidos na saúde, educação. Em aparte o
vereador Bruno  diz que há dez anos o município arrecadou  três
milhões de sacas  e arrecadou  em torno  de doze  milhões, levando
em consideração que o preço era de noventa reais a saca, em dois
mil e doze arrecadou em torno de quinze milhões de reais, e que aí
se pode dizer que aumentou  a arrecadação, mas na verdade
diminuiu, e muito,  porque  no ano  passado  o preço era triplicado,
atingiu cerca de duzentos e setenta reais, assim teria que se
arrecadar em torno de quarenta e cinco milhões de reais.
Continuando, o vereador  Claudemar  Littig, diz que deixando  de
arrecadar como foi falado o município perde muito em ICMS. Diz que
na Rua General Osório foi derramado um óleo, e depois para tentar
resolver o problema  foi jogado areia, o que já provocou três
acidentes, e assim solicita que a secretaria de Obras providencie a
limpeza do local, para evitar mais acidentes. Parabeniza a Agrofest,
a Associação dos Cowboys Profissionais de Rondônia, e salienta que
ficou muito  feliz com o evento,  e esclarece  que  sem o apoio  de
parceria com a Câmara, seria muito difícil realizar  festa daquele
porte. Parabeniza todas as mães pela passagem do Dia das Mães. A
vereadora Maria Simões, PT, parabeniza os enfermeiros de Cacoal,
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pela passagem  de seu dia,  Dia dos Enfermeiros,  profissionais  que
realizam brilhante trabalho nas unidades de saúde deste município,
muitas vezes sem condições condizentes.  Agradece  a todos que
estiveram presentes  na Sala das Comissões discutindo  o uso do
narguilé em Cacoal, e esclarece  que trouxe a discussão para a
sociedade, pois o uso do narguilé em Cacoal vem crescendo cada dia
mais, e este é conhecido como o tradicional cachimbo d’água, usado
a milênios de anos nos países do sudeste  asiático e no Oriente
Médio e acabou se tornando moda no Brasil. E que tudo começou na
televisão através de uma novela onde os jovens usavam narguilé e
influenciou os jovens  a usar  narguilé em bares  e ruas  e cada  vez
mais aderindo  a isto, que é atraente,  pois é usado através de
grupos, compartilhando  as vezes o mesmo cachimbo,  que solta
fumaça branca  ou colorida,  e assim preocupada  com o uso do
narguilé foi pesquisar  e verificou  estar  comprovado  cientificamente
que quarenta  minutos do uso do narguilé é equivalente  a cem
cigarros fumados,  então fumar narguilé é altamente  maléfico à
saúde, a água que filtra o narguilé, apenas esfria a fumaça, não filtra
realmente, não filtra a essência em si. Fala que percebeu  que nos
últimos cinco anos os jovens tem aderido  cada  vez mais ao uso
desta substância, e esclarece  que a sua preocupação, da polícia
militar é que os jovens não estão usando apenas o narguilé, que por
si só já é prejudicial,  então deve  se imaginar o mesmo  misturado
com outra substância. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que o
Dr. Leonilto indagou se a lei já tinha sido votada aqui, e esclareceu
em sua opinião médica que o narguilé é altamente perigoso e causa
sérios problemas  neurológicos. Continuando,  a vereadora  Maria
Simões diz que a maioria  das pessoas  que usam  o narguilé são
pessoas jovens e não tem consciência do prejuízo que isto causa a
saúde deles mesmos.  Volta que  nos últimos cinco  anos  o uso do
narguilé vem crescendo, e a saúde pública vai ter uma noção do que
é realmente prejudicial daqui há cinco, quando jovens apresentarão
problemas pulmonares e outros, pois os mesmos ao invés de colocar
água para filtrar, não todos os jovens, estão colocando  bebida
alcoólica, e salienta a vereadora Maria Simões que percebe que os
filhos dizem  que vão usar narguilé para os pais, mas estes também
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não tem consciência do que é isso e não se importam. Fala que o
projeto a ser apresentado busca proibir o uso de narguilé e também
fazer campanha de conscientização do que é o narguilé. Fala que o
projeto proibirá apenas nas vias públicas, assim se os pais souberem
o que é realmente  o narguilé irão proibir  seus filhos de usarem
dentro de casa. Em aparte o vereador Adaílton Antunes indaga quem
irá fazer esta fiscalização nas ruas públicas. Continuando, a vereador
Maria Simões fala que  a competência de fiscalizar  será da polícia
militar, inclusive, em alguns municípios da região sul já é proibido e
é competência da polícia militar verificar o uso em praças públicas,
tem o direito de proibir e de apreender o material. Salienta que isso
tem que ser feito logo, o mais rápido possível, e quem usa o
narguilé em Cacoal são jovens com poder aquisitivo melhor, e
observa que  os jovens  dos bairros  distantes  do centro  não usam
narguilé ainda, mas orientadores de escola informam que isto não é
usado ainda  nos locais mais distante  porque  o material  usado  é
muito caro,  mas  tem  pessoas  que  tem interesse  em financiar este
material para  que  os jovens  fiquem  viciados.  Pede  apoio  para  os
demais vereadores  para  que  o projeto  quando  chegar  nesta  Casa
seja aprovado.  Coloca  seu ‘facebook’ à disposição para  que  sejam
emitidas opiniões, sugestões e críticas, para  que possa cada  vez
mais fazer seu mandato  voltado  para  o povo. O vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras, pois recebeu  reclamação, e amanhã estará
vistoriando a Linha 02, pois está havendo diversas reclamações com
relação ao trabalho do FHITA,  que  não está sendo  bem  feito,  e o
ofício é para que o secretário de Obras acompanhe  de perto o
trabalho que está sendo feito na Linha 02, bem como todo o
trabalho do FHITA  em todo município de Cacoal.  Que ofício seja
enviado ao secretário de Obras solicitando que se já providenciado a
estruturação da iluminação pública no município de Cacoal, pois tem
orçamento de milhões para que a iluminação pública seja de
qualidade, e está havendo  dificuldades  com relação a troca de
lâmpadas, então que  seja estruturado  este setor, que  se coloque
mais um caminhão para fazer o serviço e mais um funcionário para
ajudar, pois tem recursos, provenientes  da taxa de iluminação
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pública, coletado mensalmente no município. Que ofício seja enviado
ao prefeito  municipal  solicitando  que  seja colocada  a máquina de
fazer asfalto em funcionamento, e isto já foi pedido por várias vezes,
sendo que o prefeito alega que a máquina não tem condições de ser
recuperada, mas algumas  pessoas  dizem  que  tem condições sim,
assim pede que o prefeito  compre  uma máquina nova de fazer
asfalto, porque daqui a alguns dias será preciso fazer toda a
manutenção da  malha asfáltica da cidade,  e se tiver  uma máquina
não será preciso fazer licitação para operações tapa-buracos.
Ressalta o trabalho da secretaria de Saúde do município, porque o
secretário neste final de semana fez trabalho voluntário de limpeza
da Unidade  Básica de Saúde Nova Esperança, limpeza  externa,  e
ainda pintura,  sem custo nenhum  para  o município. Parabeniza  o
secretário de Saúde, e informa que ele, vereador Rafael, juntamente
com os vereadores Cesar e Maria Simões, estiveram na secretaria de
Saúde, reclamando  com relação a Atenção Básica, e segundo  o
mesmo, já foram tomadas  providência, já conversou  com o Sr.
Hermes, Assessor para Assuntos Políticos, do prefeito, e com demais
servidores que estavam trazendo algum transtorno e medidas estão
sendo tomadas e a população poderá estar usufruindo de saúde de
qualidade no município. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que
conversou com  o secretário de Saúde e este lhe  informou que  no
próximo final de semana estará sendo feita a limpeza no interior dad
Unida Básica de Saúde Nova Esperança, sendo que todas as pessoas
que participaram  do mutirão assinaram  termo de doação pelo
trabalho e não custou um centavo para o município. Continuando, o
vereador Rafael Evangelista  diz que quando  um secretário quer
trabalhar ele encontra  as alternativas, e salienta que  a pessoa  ser
atendida em local  limpo,  bem  pintado,  pois saúde é higiene,  e se
não encontra  isso, já fica numa  situação duvidosa.  Parabeniza  o
governo do estado de Rondônia, administração municipal  e os
deputados Glaucione,  Maurão e Tucura  que intercederam  pelos
trinta quilômetros de asfalto para o município de Cacoal, ressaltando
que já começou a obra de asfaltamento  no bairro Industrial  e
Teixeirão,  a empresa que ganhou a licitação já está executando a
obra. Vê que  Cacoal  nos próximos dias  se tornará um canteiro de
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obras, o que  é bom  para  o município, é bom  para  a população e
demonstra o potencial  que  Cacoal  tem para  atrair  investimentos e
recursos. Parabeniza  os representantes  da Agrofest, um evento
excelente, com rodeios, shows gospel. Pede que ofícios sejam
enviados para os pastores Nelson Luchtemberg e Roberto Varjão, da
Assembleia de Deus, agradecendo  pelo convite a todos os
vereadores e autoridades  do município, para  culto em favor das
autoridades do município, para que desempenhem um bom trabalho.
Ressalta a aprovação do Projeto de Lei n° 24/2013,  sendo que viu
em jornais  o depoimento  de funcionários, dizendo  que o projeto
aprovado veio beneficiar  a vida dos trabalhadores.  O vereador
Adaílton Antunes Ferreira, PRB, pede que o vereador Mário Moreira
cite os nomes dos políticos presentes em comitiva que passou pelo
município de Cacoal. Em aparte o vereador  Mário Moreira cita:
senadores Ivo Cassol, Valdir Raupp, Acir Gurgacz; deputados
federais Nilton Capixaba, Marinha Raupp e Marcos Rogério;
deputado estadual  Valdivino  ‘Tucura’ e o prefeito  de Vilhena,  José
Rover, prefeito padre Franco e o secretário municipal de
Administração, Katatal.  O vereador  Adaílton ‘Fúria’ indaga  se tem
certeza disso, e tem como resposta do vereador Mário Moreira que
foram estas pessoas que cumprimentou  pela manhã, pegou  nas
mãos, bem como algumas autoridades do Ministério do Transporte,
aos quais não conhece. O vereador Adaílton ‘Fúria’ indaga ainda se
estas pessoas não brigaram no percurso er o vereador Mário Moreira
não sabe disso, pois encontrou  estas pessoas no Rio Pirarara  e
depois no trevo da saída, e nestes dois lugares  não brigaram,
estavam em prol de um problema  só a ser resolvido.  O vereador
Adaílton ‘Fúria’ pergunta  se o vereador  Mário Moreira  não estava
sonhando e tem como resposta  que não, não estava sonhando.
Continuando, o vereador  Adaílton ‘Fúria’ diz que  está estranhando
porque nunca  viu notícia destas  pessoas  juntas,  e isso causou-lhe
certa estranheza,  senadores  e deputados,  lutando e brigando pelo
estado de Rondônia juntos, até porque separadamente já soube que
estes brigam por Rondônia. Em aparte o vereador Cesar Condack diz
que depois  que  o Collor de Melo fez com os mesmos  no Senado
tinham que vir mesmo, pois rasgou o projeto do DNIT em frente de
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todo mundo e disse: “Leva e entrega de volta porque em Rondônia
não tem feito nada”, daí tomaram um pouco de brio e vieram ver.
Continuando, o vereador  Adaílton ‘Fúria’ diz que  acha que  é outra
coisa, daqui a um ano haverão eleições novamente  e muitos
concorrerão a um cargo  e a população do estado de  Rondônia foi
muito clara  ao dizer  em veículos de comunicação, se não for feita
alguma coisa  pela  rodovia  364, dificilmente voltarão estes  políticos
ao Senado. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que o deputado
federal Carlos  Magno  também esteve  na comitiva.  Continuando,  o
vereador Adaílton ‘Fúria’ parabeniza a direção e servidores da Escola
Paulo Freire que fizeram homenagem às mães, e esteve presente na
sexta-feira à noite e o evento foi muito bonito. Fala que soube ainda
que houve entrega de brindes no bairro São Marcos, para as mães,
e que foi muito bonito, e que infelizmente não pode estar presente,
pois estava com sua mãe em Porto Velho. Fala que graças a Deus é
vereador da cidade de Cacoal, pois esteve este final de semana em
Porto Velho e se fosse vereador  de Porto Velho teria vergonha,
porque lá está um verdadeiro abandono, esteve em bairros carentes
da capital  e faz vergonha  dizer  que  mora  na  capital  do estado  de
Rondônia. Fala que já para chegar em Porto Velho é uma luta pela
vida, com carreteiros tirando de buracos, jogando os carros para o
acostamento, e quando chega em Porto Velho é pior ainda, pois tem
buracos lá que cabe um carro dentro, já na entrada da cidade. Fala
que teria  vergonha de  ser vereador  de  Porto Velho,  bem como de
ser deputado  estadual,  não muito, mas teria, de ser deputado
federal, de ser senador,  um pouquinho  de vergonha,  pois não vê
ninguém cobrando nada e é uma capital. Perguntou a uma pessoa
se os deputados estavam intervindo na situação do viaduto, e teve
resposta de que o único que fala é o Hermínio, mas, ressalta  o
vereador o deputado Hermínio fala muito, fala até demais. Fala que
esteve na Unidade  Mista acompanhando  de perto a situação e
salienta que hoje ali só tem a deficiência das paredes, muito sujas,
mofo, e o atendimento está sendo  de  qualidade, as pessoas estão
elogiando, sendo porém, que o pessoal questionou muito a limpeza,
quartos sujos,  questionou o secretário e este informou que vai sair
concurso público em breve. Comenta sobre sua indicação que pede
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a recuperação de pontes no Setor Prosperidade, local esquecido pela
administração há tempos.  Diz ainda  de sua indicação que  pede  a
instalação de telas de segurança na pista de ‘skate’, pois o local está
sendo usado para outros fins. Questionou o secretário e este disse
que o pessoal vai no local fumar  narguilé, corta os fios, e sua
secretaria não vence,  todos os dias ter que arrumar,  assim pra
resolver é colocação de telas e um portão e um vigilante. Comenta
sobre projeto do polo calçadista, de grande valia para o município e
para o estado, e pontapé inicial vai partir do Executivo Municipal, é
preciso de  apoio  do prefeito,  de  duas áreas, e o prefeito não vem
atendendo o Sr. Vile Marques,  não analisa o projeto, nem o
secretário de Indústria e Comércio, e acha que o projeto deveria ser
analisado, pois é importante  para o município, pois irá gerar
centenas de emprego, e que se faça isto antes que perca o projeto
para outros municípios, sendo que ouviu do Mario Gazin, há cerca de
três meses,  que só tinha se instalado em Vilhena porque o prefeito
daquele município, porque o prefeito tinha ido atrás do mesmo por
quatro vezes. Desafia as pessoas que puxem num raio de seis anos
quais as empresas de fora que vieram para Cacoal, não teve
nenhum avanço, por falta de iniciativas  em buscar  o empresário.
Fala de sua indicação que pede a terceirização da coleta de lixo, pois
não acredita que o município tem que esperar acabar contrato, para
depois buscar fazer outro, tem se que adiantar, e iniciar os trâmites
antes de terminar  o contrato.  Diz que  é preciso  mais atitude  por
parte do secretário de Meio Ambiente  e dos demais secretários
também. O vereador Bruno Trevizani, PDT, comenta sobre a
Agrofest, evento da Associação dos Cowboys Profissionais do Estado
de Rondônia, a qual agradece  ao prefeito Franco,  à secretaria
municipal de Indústria e Comércio, secretarias de Obras e também
de Saúde, ao presidente desta Casa e vereadores,  e esclarece que
na quinta-feira  teria início do rodeio mirim,  em carneiros,  e logo
após haveria show gospel, com banda da cidade, conforme
anunciado, mas  devido  a problema  técnico havido na rede  elétrica
não foi acontecer,  assim a CPR pede desculpas  à população,
informando que serão averiguadas as causas do problema, tomando
cuidado para que estes fatos não mais ocorram, e ainda dizendo que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
15

o fato ocorrido logo na abertura do evento, prejudicou a CPR, pelo
fato que era noite de ação social e a entrada  era um quilo de
alimentos não perecíveis, e o recinto  já estava  recebendo  muitas
pessoas. Pede que ofício seja enviado ao presidente da Assembleia,
deputado Hermínio, agradecendo  pela  recepção calorosa  dada aos
vereadores Pedro Ferrazin, Jabá, Mão e ele, Bruno Trevizani, sendo
que até foi suspensa sessão para atender os vereadores e
empresários do ramo  de café do estado  de Rondônia, que  foram
defender emenda coletiva de todos os deputados, da Assembleia, de
dois milhões de reais, que vem gerando muita discussão, pois tgem
deputados já fazendo politicagem, assim foram recebidos pelos vinte
e quatro deputados, que se expressaram, depois os representantes
da classe, se expressaram e falaram da importância da revitalização
do parque cafeeiro do estado de Rondônia, que dentro de quatro ou
cinco anos dobra  a produção, gerando  emprego  também para  a
população. Em aparte o vereador Mário Moreira fala que a
Assembleia Legislativa adotou este projeto,  tem a força de  vinte e
quatro deputados, já foi aprovado e mandado para o governador, e
tem certeza que agora o mesmo vai andar. Continuando, o vereador
Bruno Trevizani  diz que  estiveram  também na SEFIN,  juntamente
com os deputados  Glaucione  e Marcelino,  onde  foram  defender  o
deferimento de café e madeira  que  existe no estado,  pois há mal
entendido, sendo que algumas  pessoas queriam,  simplesmente,
cortar, derrubar,  o que iria prejudicar  a área de café como de
madeira, já que aumentaria muito os impostos, e demoraria muito o
retorno ao bolso do empresário e ira prejudicar  ainda mais o
produtor rural,  praticamente ia parar  a comercialização do café no
estado. Esteve também com o vereador Mão na SECEL, junto como
diretor Romeu,  onde  foram reivindicar  apoio  para  o esporte,  tanto
para o estado como para o município de Cacoal,  e onde foram
protocolados vários documentos no início do ano e até agora não há
nenhuma resposta, nenhuma  ajuda. Também com o diretor da
AMEC, Sr. Romeu  e o vereador  Mão estiveram  na federação de
futebol do estado de Rondônia, com o diretor Heitor, e onde
reivindicaram a participação de uma equipe de Cacoal para que volte
ao cenário estadual, sendo que o União Cacoalense já foi bicampeão
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rondoniense, e representou muito o estado na Copa do Brasil, com
belíssima participação, não passou vergonha, e hoje recebeu e-mail
onde estão provocando o TJD para ver se conseguem a liberação do
União Cacoalense,  no sub-17,  sub-20 e Segunda Divisão. Comenta
sobre a coleta de lixo, sendo que está havendo  lixo pelo chão,
lixeiras transbordando, e pede que o secretário resolva o problema
de coleta de lixo. Pede que ofício seja enviado para o secretário de
Obras solicitando  a recuperação de ponte  no bairro  Novo Cacoal.
Que ofício seja enviado para a secretaria de Administração para que
verifique a possibilidade  de colocar no orçamento de dois mil e
quatorze recursos financeiros para reforma das praças esportivas de
Cacoal. Diz sobre o falecimento do empresário Edmur, da Agropasto,
e em nome da Casa deixa seus sentimentos para toda a família. O
vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta  todas as mães do
município de Cacoal pela passagem do Dia das Mães. Diz ainda: “Eu
gostaria que esta Mesa informasse meu gabinete, a sessão passada
teve um  fato que  eu não gostei,  aonde  a polícia militar  largou de
cuidar da cidade de Cacoal, para cuidar desta Casa de Leis,
principalmente de doze vereadores  do município de Cacoal.  Para
mim não precisa,  eu gostaria  que o dia que chamasse  a polícia
militar para guardar vereador nesta Casa, me avisasse por favor, até
porque eu me sinto mal, aonde a gente vê a distribuição no
município de Cacoal e a polícia ter que vir aqui guardar  doze
vereadores, que  ‘foi’ de casa  em casa,  de bairro  em bairro,  pedir
votos, só porque a população estava presente? Foi por isso? E o que
fala nestes  corredores  desta  Casa de Leis, foi o presidente,  foi o
vice-presidente, mais cinco funcionários desta Casa, então eu
gostaria de receber este documento assinado para mim saber quem
manda nesta Casa de Leis. E também, senhor presidente,  eu
gostaria de enviar ofício ao secretário de Saúde, ao prefeito  do
município de Cacoal, que está tudo bom, tudo bom na nossa cidade
de Cacoal,  só que  está faltando,  faltando  médico cardiologista  no
município de Cacoal, está faltando médico ortopedista no município
de Cacoal,  está faltando médico anestesista, e há quinze dias atrás
um senhor  ali na Unidade  Mista precisava  fazer  uma  cirurgia  e o
médico que estava de plantão, levou este  cliente para seu hospital
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dizendo que faltava anestesista, que se ele ficasse lá ele ia morrer.
Então nada está bom neste município de Cacoal. E também, senhor
presidente, eu gostaria de cobrar do prefeito do município de
Cacoal, do governo do estado, e também enviando ofício à
Assembleia Legislativa, porque foram feitos vários eventos no
município de Cacoal, teve um evento muito bonito, ali na chácara do
‘Fúria’, onde teve uma festa linda, a festa do jerico, e não tinha, a
polícia militar  não estava multando as pessoas  que rodavam ali na
rodovia naquele dia, e ontem no município de Cacoal, numa festa ali
no CTG onde tinha muito churrasco, muita bebida, o povo ‘entornou
o caneco ’, eu não tenho nada a ver com isto, e a polícia milita não
estava ali presente. Porque? É festa da polícia militar. Agora, ‘Cacoal
no Ar Show ’, avião teve  aqui no município de  Cacoal fazendo uma
festa linda,  eu confesso  para  o povo  de  Cacoal,  foi a primeira vez
que eu vi uma  festa  tão bonita  em Cacoal,  aí, aí, com  ordem  do
secretário do secretário do município de Cacoal,  de Trânsito, com
ordem do prefeito do município de Cacoal, com ordem do
governador do estado,  aí teve  uma blitz par arrastar o dinheiro da
população de Cacoal, enquanto  o povo muitas vezes não tem
dinheiro para pagar  uma consulta  médica, vai num evento para
distrair, para esquecer do problema que tem às vezes na sua casa,
vai distrair,  a polícia militar  ali. Nós ‘teve’ vários pilotos do Brasil
inteiro, um evento lindo, e quem fez este evento ficou chateado com
tanta perseguição ali na rodovia, então é uma falta de respeito e eu
até gostaria de  lembrar os eleitores  deste município, deste estado,
gostaria de lembrar  que  no ano  que  vem tem eleição, o PDT vai
pedir votos para vocês, e quem está no PDT? É o vice-governador, é
o diretor  geral  do DETRAN,  e quem está no governo  do estado0?
Confúcio Moura. Onde eles subiram trinta e cinco por cento do IPVA
do seu carro, meu amigo, trinta e cinco por cento de imposto da sua
moto, mandando a polícia, o evento  foi muito bom,  veio gente  do
Brasil inteiro, vamos tomar o dinheiro do povo. Só quero lembrar a
população, que lembra bem, porque nós estamos aqui neste
mandato, estamos  no poder  porque  vocês ‘colocou’, agora  se nós
‘continuar’, roubando do povo de Cacoal, roubando da população de
Cacoal, porque  neste  Brasil  o que  mais  vejo,  é político, a maioria,
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vou falar logo, a maioria dos políticos roubando do povo e não vejo
nenhum preso,  nenhum preso.  Agora  porque as pessoas  do bairro
sai aqui  para  ver um evento  tão lindo ali no aeroporto  tem que
colocar polícia para tomar dinheiro do povo.” Em aparte a vereadora
Maria Simões lembra  que o vereador  sempre  discute  na tribuna
sobre o IPVA,  mas este  é de responsabilidade do estado, e é bom
lembrar ao povo, que esta aprovação pela Assembleia Legislativa, e
as pessoas  que  estão lá é que  aprovaram  esses vinte  e cinco  ou
trinta e cinco  por cento,  é bom  lembrar,  pois dois mil e quatorze
está chegando  e a população tem que  lembrar  que  os deputados
que estão foram escolhidos  pelo povo, e estes aprovaram  esse
aumento. Continuando, o vereador Corá diz: “Só quero falar para a
senhora que eu não sou deputado e não estava lá para aumentar e
se eu fosse deputado eu não aumentava. Aqui mesmo nesta Casa,
há uns quinze dias atrás, votaram um projeto aí de nota eletrônica,
essa tal de nota  eletrônica é para  tomar  o dinheiro  do povo,  e o
povo vai na ‘pia’, eu sinceramente,  votei contra  e vou continuar
votando contra todo projeto que chegar nesta Casa para aumentar
imposto no município de Cacoal,  chega  de imposto,  o povo não
aguenta mais. Agora, a falta de estradas, a falta de carreadores para
os nossos agricultores,  é muito  bom  falar  de nossos agricultores,
pessoas queridas,  pessoas  simples,  mas não tem ninguém fazendo
estradas, carreadores, para o homem do campo, estão aqui falando
do plantio do café. Você sabe porque o povo não planta mais café?
Porque ele largou,  o povo  largou  de ser bobo  de político, o povo
largou de ser  bobo dos políticos, porque é o povo plantar café e o
café chegar nas máquinas os governantes abaixam o preço, então o
povo não quer saber mais de plantar café, nem feijão, nem arroz, o
povo quer  saber  de criar gado,  porque  o gado  dá dinheiro,  eles
estão certinhos com isso. Eu também, senhor presidente,  eu
gostaria de cobrar da fiscalização, enviar ofício ao prefeito,
secretário, diretor  da vigilância sanitária, eles não cuidam da casa
deles, como eles colocam fiscalização para ficar multando a
população, os empresários? Igual  esta SEDAM,  é a mesma  coisa,
esta SEDAM só sabe ficar multando o povo de Cacoal, vocês sabem,
tantos órgãos do governo federal, governo estadual, governo
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municipal, cria, estes órgão são para tomar o dinheiro do povo. Este
negócio de SEDAM,  Meio Ambiente,  Agricultura,  olha, a maioria
desta secretaria, você não vê uma secretaria falar assim, “Não, vou
dar o dinheiro para o povo”, você não vê, foi criada agora há pouco
tempo secretaria da PAZ, meu amigo, não tem nada de paz, só tem
nego enchendo o bolso, só tem nego enchendo o bolso, você vai ali
no Bar Esporte, na marginal da BR-364, você vê ali pessoas jogadas
na rua. Cadê a secretaria da PAZ? Agora você vai lá ver, o salário é
em torno  de vinte  mil reais,  então é um  salário muito  gordo,  um
salário muito bom, e os políticos, a maioria, vou dizer, eu estou fora,
eu não fiz nada  para  roubar  nada  do povo,  eu não fiz nada  para
roubar nada do povo, se eu tivesse também eu ia entrar no pacote,
mas como  eu não fiz, estou  fora.  Quem  estiver  no pacote  dá um
jeito de sair, fizeram tantos projetos para criar secretarias, para criar
empregos, para mamar, pode ver, a maioria dos políticos só colocam
pessoas para ganhar um rio de dinheiro, agora ele não lembram lá
do agricultor que está ganhando uma mixaria, eles não lembram da
Unidade Mista, igual a fiscalização, Vigilância Sanitária, eles não vem
fiscalizar aquele hospital, o Materno Infantil, as pessoas que estão lá
não tem nem banheiro  para usar, nem banheiro,  aí a Vigilância
Sanitária está aí multando  a população de Cacoal porque eles
querem aumentar, aumentar o faturamento do município tomando o
dinheiro do povo.” O vereador  Cesar Condack,  PSDC, pede que
ofício, em conjunto,  seja enviado para a Assembleia de Deus
parabenizando o pastor Nelson Luchtemberg  e seu vice, pelo
trabalho feito em relação ao culto às autoridades, realizado no sexta-
feira, sendo  que  foi de grande  valia as palavras  de um  deficiente
visual, do Japão, que deixou  os corações regozijando  de alegria.
Parabeniza ainda a Agrofest, pela festa realizada e salienta que todo
ano tem feito este trabalho, de suma importância, pois leva alegria
para quem gosta de rodeio. Parabeniza os vereadores Mão e Bruno,
a deputada Glaucione, que foram mentores e levantaram a bandeira
do café, e os mesmos  estão de parabéns. Em aparte  o vereador
Bruno Trevizani informa que o preço do café baixa ou sobe devido a
lei da procura e da oferta, se produzir muito pode ser que baixe, se
faltar no mercado  pode subir,  mas hoje está o preço está mais
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estabilizado, o produtor não vende mais quando o preço está baixo,
espera o preço melhorar.  Continuando,  o vereador  Cesar  Condack
diz que tem certeza  que os vereadores  tem se preocupado  com
várias coisas no município, e salienta que foram eleitos o prefeito e
vice-prefeito, e cada secretaria tem um secretário que ganha muito
bem para desenvolver  sua pasta à altura,  e estão deixando  de
buscar soluções de empregos para o município e os vereadores tem
que se unir e arregaçar as mangas e ir em busca de empregos, pois
há uma falta grande de empregos em Cacoal. Pede que os
vereadores se unam, que saiam em busca de indústrias, levar
projetos de incentivo, pois se espera a contrapartida  da atual
administração vai ser  difícil. Os vereadores  é que tem que arrumar
soluções para os problemas, ver  o que pode ser  feito para instalar
indústrias em Cacoal. Sabe apenas  de duas indústrias de porte
instaladas neste  município, a Coca-Cola  e o frigorífico, que  foram
embora, Coca-Cola,  quatrocentos  empregos  diretos,  e o frigorífico,
mais trezentos  e poucos  empregos.  Fala que  o prefeito  tem que
juntar os secretários num pacote e ver o que faz, e aquele que não
estiver dando  certo,  que  coloque  para  andar,  pois tem  secretários
que só estão pegando seis mil todo mês e não resposta de nada ao
município, tem secretário quer não está cumprindo com sua pasta, e
que tem secretário que se for amiguinho,  se é coleguinha,  se é
coroinha, tem que  sair fora, tem que  ir embora,  e colocar  outro
secretário que  dê conta  do recado.  Comenta  sobre  sua indicação
que pede iluminação pública no trecho do bairro Teixeirão ao bairro
São Marcos,  e salienta  que se fosse prefeito  não teria colocado
aquele povo no bairro São Marcos, e custasse o dinheiro  que
custasse, compraria  um alqueire de terra dentro da cidade e
colocado aquele povo. Fala que é preciso ter mais benefícios para os
menos favorecidos.  Diz ainda de sua  indicação que  pede  que  seja
construída calçada no mesmo trecho, pois acidentes acontecem um
em cima de outro naquele local,  e espera que o prefeito ilumine e
coloque calçadas do bairro Teixeirão ao bairro São Marcos.  Diz
também de sua indicação para  que  seja limpo  o terreno  atrás da
Escola Maria  do Socorro,  que pertence  ao município, e está um
criadouro de insetos,  de animais  peçonhentos, de cobras,  e assim
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com uma máquina em meia hora o local será limpo. Fala que
antigamente esta Casa de Leis tinha um culto toda segunda-feira de
manhã, e que tem se que pensar com carinho, pois num dia veio um
pastor, outro dia vinha um padre, e acha que isto tem que voltar a
ser feito.  O Sr.  Presidente Pedro  Ferrazin diz que desde  a semana
passada já está pensando  neste assunto,  e isto irá acontecer.  O
vereador Valter Pires,  PT,  cumprimenta todas as mães presentes e
deseja muita paz e saúde a todas as mães deste município,
parabenizando a todas  pela  passagem  do Dia das Mães. Comenta
que esteve hoje na secretaria de Educação e indagou do secretário
como estavam  os processos  em relação a reforma  das escolas  e
creches, e o mesmo com boa vontade passou relatório, e em
seguida lê parte  do relatório, Relação dos Processos  da  Secretaria
Municipal de Educação para construção de obras, reforma,
ampliação e contratação escolar, sendo que processos já estão bem
adiantados, bem como o do transporte escolar. Fala que esteve com
o prefeito e o mesmo informou que além da pavimentação asfáltica
em vários bairros, há a obra do Parque Beira Rio, o projeto está em
fase de licitação pelo governo do estado. Em relação a Vila Olímpica
a mesma  deverá ser iniciada  em trinta  o processo  de licitação da
primeira parte do estádio que terá capacidade  para  quatorze  mil
pessoas. O esgotamento  sanitário, trinta  e cinco  milhões de reais,
sendo pleiteado  para  obra  em todo o município, sendo  que  já foi
publicado no Diário Oficial  da União, pelo Ministério das Cidades.
Também foi aprovado projeto para resolver o problema da agua em
Cacoal, orçado em quarenta milhões de reais, reestruturar
completamente toda a rede de distribuição no município, e ainda o
projeto de esgotamento sanitário do Riozinho. Diz que tem recursos
pleiteados pelo prefeito ao ministro da Saúde, com apoio de
deputados federais e senadores, para construção do hospital
municipal de Cacoal,  orçado em quarenta  milhões de reais,  sendo
que o ministro esteve em Cacoal na semana passada e já assinou o
projeto, um sonho construir hospital em Cacoal, pois o povo merece.
Fala que visitou escolas do município e encontrou  crianças com
necessidades especiais, e na Escola Ângela Maria da Mata a diretora
pediu com urgência uma maquina braile, pois lá está com
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dificuldades de trabalhar  com uma  criança, sendo  que  as demais
escolas também tem esse problema,  assim que ofício seja enviado
para o secretário municipal de Educação, para que o mesmo junto
com o secretário estadual  de Educação, em parceria,  consiga  esta
máquina, haja vista que o problema  também ocorre nas escolas
estaduais. Agradece  o Sr. Admilson,  pois o bairro  Village do Sol
estava com várias ruas no escuro, e este senhor andou rua por rua,
no bairro Village II, e verificou quantas lâmpadas estavam
queimadas, precisando de reposição, e este trabalho será repassado
ao Sr. Luiz Carlos para que seja feito o serviço. Agradece convite dos
vereadores Cesar Condack e Donizeti para grande evento da Igreja
Assembleia de Deus, e informando que não pode comparecer devido
a reunião da Executiva  de seu partido  político aqui  nesta  Casa.  O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, deixa suas
condolências, em nome desta Casa, à família do Sr. Edmur,
empresário que faleceu nesta última sexta-feira, de infarto.
Parabeniza o culto  realizado  pela  Igreja  Assembleia  de Deus  pelo
culto realizado pelas  autoridades do estado  de  Rondônia. Fala que
ouviu atentamente  os colegas vereadores quando se fala de
patrolamento, cascalhamento, e chama a atenção do secretário de
Agricultura, para que o mesmo encaminhe a esta Casa cronograma
do que  foi feito este ano ao produtor  rural,  quantos  carreadores,
terreirões de café, foram  feitos,  que  envie  também a esta Casa  o
que ainda vai fazer neste ano para esse produtor que sofre tanto na
zona rural. Parabeniza todos os incentivadores do evento de aviação
e paraquedismo realizado em Cacoal. Diz ainda: “Nos causa também
estranheza, pois vários eventos acontecem no município de Cacoal e
a gente não vê a presença da polícia militar, que deveria estar lá, do
SEMTTRAN, que deveria estar lá, mas não estava, mas a gente pode
ver neste  evento,  diz que foi apreendido, salvo engano, é o ‘peixe
que eu comprei ’, mais de oitenta  veículos, olha Corá, o povo na
situação financeira que se encontra hoje ter que pagar multa não é
brincadeira não, então parabéns a V. Exª quando levanta, né, este
tipo de assunto  nesta  Casa.  Só que  eu não poderia  deixar,  e eu
queria aqui,  já cumprimentei  os amigos  da SEMTTRAN  que aqui
estão no Plenário, eu  tenho aqui em minhas mãos, quatro multas,
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uma, duas,  três, quatro,  todas  feitos autos  de infrações feito pelo
SEMTTRAN pelo município de Cacoal,  eu não quero  aqui citar o
nome da pessoa,  que eu não quero  constranger,  nem para  que
amanhã essa pessoa possa ser perseguida  neste município, mas
tenho aqui uma multa de cento e noventa e um reais e cinquenta e
quatro centavos,  transitar pela  contramão em direções e vias com
sinalizações, regulamentações em sentido único de circulação, artigo
186- gravíssima, sete pontos  na  carteira,  outra  multa,  ah,  pera  lá,
local, Rua Rio Branco com Avenida Amazonas. No mesmo dia, alguns
minutos depois,  na Rua  Rio Branco  com  Avenida  Amazonas,  outra
multa, de quinhentos  e setenta  e quatro  reais e sessenta  e um
centavos, tá aqui, em minhas  mãos; no mesmo dia na Rua rio
Branco com a Amazonas, na mesma senhora, cento e vinte e sete
reais e sessenta e nove centavos, beleza; no mesmo dia uma outra
multa, mas essa me chamou a atenção, vereador Corá, é uma multa
de cento e noventa e um reais, num total de quase um mil e trinta
reais de multa,  aplicada  pelo SEMTTRAN  a essa produtora  rural,
vereado0r Mão, feirante neste município, que traz o seu produto lá
da área rural para vender aqui na cidade para dar uma qualidade de
vida adequada  a sua família, mas recebeu  quatro  multas nesse
município, mas essa aqui que está em minhas mãos, foi a que mais
me chamou  a atenção, e vou  fazer  a questão de ler aqui  para  os
senhores, é uma  multa  por avançar o sinal vermelho  na Rua  Rio
Branco com Avenida  Amazonas,  está aqui  ó, a multa,  o auto de
infração, ou sou louco, nasci nesta cidade, conheço Cacoal na palma
da minha  mão, sei onde se encontra  todos os semáforos desta
cidade, ou não sei o que está acontecendo,  será que na lá Rio
Branco com a Amazonas  existe semáforo, senhores  vereadores,
responda para mim, a comunidade que está neste Plenário, levante
um e me  diga se existe  algum semáforo na rua Rio Branco com a
Amazonas, mas esta senhora  foi multada  e está aqui  em minhas
mãos, então eu acho que o secretário Sapper precisa instruir
algumas pessoas, que detem este poder. Eu não quero aqui
generalizar, porque lá existem pessoas boas também, mas existem
algumas pessoas,  que está fazendo isto com o cidadão, e nós não
podemos admitir que isto aconteça em nosso município, um
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verdadeiro canteiro  de multas.  Então, se tiver que ser repetitivo
nesta tribuna em defesa do trabalhador, em defesa do feirante nesta
cidade, nós vamos ser, não vai ser eu, não vai ser o vereador Jabá,
o vereador  Fúria, o vereador  Corá, o vereador Donizeti, que vai se
cansar de defender a comunidade de Cacoal. Nós precisamos tomar
uma atitude para que estas coisas não venham mais acontecer neste
município, porque  é vergonhoso  e nós não estamos  falando  aqui
com demagogia, nós estamos mostrando o documento para provar
que eu estou falando a verdade.  Então eu gostaria, senhores
vereadores, eu vou enviar isto ao senhor secretário Sapper para que
ele responda,  se for preciso, até mesmo na Justiça, porque  o
produtor rural, o feirante,  que sai lá da roça, para vender  seu
produto aqui na cidade, para nos dar o nosso sustento, não pode ser
penalizado desta forma.” O vereador Pedro Ferrazin passa a
presidência da sessão para o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e ocupa a tribuna onde pede que ofício seja enviado para
a secretaria  de Obras solicitando  o patrolamento  da fundiária da
Linha 06, próximo ao Hospital regional,  pois  o local é de acesso a
Casa de Acolhida  são Camilo,  e causa  transtornos  ao profissionais
médicos e odontológicos que atendem  aquela  comunidade.  Que
ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando o patrolamento
e cascalhamento  dos bairros  Bela  Vista,  Vista Alegre,  Motocross  e
Morada Digna,  e ainda  a recuperação das ruas Antonio Repiso,
Lemuel da Silva Dantas e Perimetral Leste, no bairro Village do Sol, a
pedido de moradores.  Que ofício seja enviado  ao secretário de
Obras solicitando o patrolamento e cascalhamento da Linha 06, bem
como recuperação de  ponte  sobre  o Rio do Ouro.  Fala que esteve
em Porto Velho na última semana, com os vereadores Jabá, Bruno e
Mão, em busca  de melhorias  para  Cacoal,  esteve  com  o vereador
Jabá, na empresa VIVO, em busca de uma torre de telefonia celular
para o distrito do Riozinho, e a empresa ficou de analisar a
possibilidade de instalar  pelo menos  uma  receptora  naquele  local.
Foram ao Tribunal de Contas também, em relação a assuntos desta
Casa, e ainda  foram ao DER,  intervir  para  liberar  parcerias  para
atender o município através dos programas  FHITA, projeto do
Parque Sabiá, que está pronto, e as obras começarão no máximo em
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trinta dias, o governador liberou. E também com relação ao Projeto
Beira Rio, os deputados de outros municípios não queriam votar este
projeto, mas junto com os demais vereadores de Cacoal, foram na
Assembleia e discutiram sobre  o mesmo  com  todos  os deputados,
assim o mesmo foi aprovado.  Fala que o projeto tinha que ter
contrapartida do governo do estado de quinhentos e quarenta e dois
mil, mas foi feito aditivo, o governo do estado vai dar contra partida
de dois milhões, novecentos e vinte reais, vindo mais dinheiro para
Cacoal. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que na reunião com
os deputados estavam o deputado ‘Tucura’, Nilton Capixaba e padre
Franco. Continuando,  o vereador Pedro Ferrazin  comenta  sobre
projeto que versa sobre  o café e madeira, sendo que o mesmo foi
derrubado o que foi muito bom.  Comenta sobre  a ambulância que
foi conseguida para o distrito do Riozinho. Parabeniza o empresário
Luiz Violatto e seu filho Rafael, que estiveram a frente da
organização do evento de acrobacias aéreas, paraquedismo e voos
panorâmicos, evento de grande importância, pois além de
incrementar a economia nos bares, restaurantes e hotéis,
proporcionou lazer à comunidade, estiveram aqui cinquenta aviões,
e em nome  da Câmara mandar  ofício parabenizando pelo  evento.
Manifesta em relação a incêndios ocorridos  hoje,  no posto  do Sr.
Luiz Violatto,  e salienta  que  na semana  passada foram queimadas
quatro em Ariquemes  também, e em Porto Velho  foram  seis, e o
senhor governador tem que tomar providências com relação a isto.
Agradece ao secretário de Saúde por ter pintado o posto de saúde
Nova Esperança, sendo que também serão pintados  os demais
postos de  saúde e depois  a Unidade Mista e Materno Infantil, sem
ônus para o município. Logo após volta a assumir a presidência da
sessão. Ordem  do dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O
requerimento n° 45/13-CMC, de autoria do vereador Pedro Antonio
Ferrazin, que  nos termos  do artigo 120,  § 2° e 124 do Regimento
Interno desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em votação o
presente requerimento  de Urgência Simples  para  deliberação dos
Projetos de Leis n°s 41/13, 42/13, 43/13, 45/13, 46/13, 47/13 e
48/13, todos  de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  é colocado
em votação e aprovado por unanimidade.  O vereador Rafael
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Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer
verbalmente que  sejam  lidas somente  as súmulas e pareceres  do
projeto de lei, pois os projetos de leis já foram amplamente
discutidos e analisados nas reuniões das Comissões Permanentes, o
que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 41/13 – “Autoriza a
realização de Processo Seletivo simplificado  para a contratação
temporária por excepcional interesse público de equipe técnica para
atender o Programa Nacional de Promoção do Acesso ao Mundo do
Trabalho – ACESSUAS  Trabalho ”, é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 41/13 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o
Projeto de Lei n° 42/13  – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal a
firmar convênio de cooperação financeira com o Instituto
Educacional Guarda  Mirim  de Cacoal  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, porém
apresenta Proposta  de Emendas,  é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 42/13 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. Ainda o Projeto de Lei n° 43/13 – Cria
empregos para atender Programa Nacional de Promoção do Acesso
ao Mundo do Trabalho – ACESSUAS Trabalho e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 43/13 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei n° 45/13
– “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
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orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 45/13 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Também o Projeto  de Lei n° 46/13 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 46/13 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. A seguir é o Projeto de Lei n° 47/13 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 47/13 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei n° 48/13 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 48/13 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  A Mesa Diretiva informa que os
vereadores Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  Claudemar  Littig e
Mário Moreira,  irão a Brasília para  reunião a respeito  de voos da
empresa Trip em nosso município. O O Sr. Presidente  vereador
Pedro Antonio Ferrazin,  logo após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às
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21h30min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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